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B.00.00.00. SPECYFIKACJA  TECHNICZNA 

WYMIANA BRAM W BUDYNKU NR 25 

WYMAGANIA OGÓLNE 

 

1. WSTĘP 

 

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania ogólne dotyczące 

wykonania i odbioru robót ogólnobudowlanych. 

1.2. Zakres stosowania 

Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i umowny przy 

zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych ST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą prowadzenia robót 

ogólnobudowlanych wymienionych w pkt. 1.1. Niniejszy opis należy rozpatrywać łącznie 

z projektem budowlanym jeśli występuje oraz  częścią kosztorysową. Specyfikacja 

techniczna obejmuje zakres robót budowlanych zasadniczych                                                        

i uzupełniających. Oferent powinien przewidzieć i wycenić prace pomocnicze 

(dodatkowe), konieczne do realizacji prac. 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej Specyfikacji Technicznej są zgodne z obowiązującymi 

odpowiednimi normami. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność 

z dokumentacją projektową, SST i poleceniami Inspektora. 

1.5.1. Przekazanie terenu budowy 

Zamawiający w terminie określonym w dokumentach umowy przekaże Wykonawcy teren 

budowy wraz ze wszystkimi wymaganymi uzgodnieniami prawnymi                                                

i administracyjnymi, przekaże dziennik budowy, wskaże punkt poboru energii elektrycznej 

i wody. 

1.5.2. Zabezpieczenie terenu budowy 

Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w okresie trwania 

realizacji robót objętych zamówieniem, aż do zakończenia i odbioru robót. 

Teren gdzie będą prowadzone roboty budowlane zostanie oznakowany – zgodnie  

z przepisami przez Wykonawcę stosownymi tablicami informacyjnymi, tablicami 

i znakami ostrzegawczymi. 

Koszt zabezpieczenia terenu budowy, ustawienia znaków i tablic nie podlega odrębnej 

zapłacie i przyjmuje się, że jest włączony w cenę umowy. 

1.5.3. Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót 

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy 

dotyczące ochrony środowiska naturalnego. 

1.5.4. Ochrona przeciwpożarowa 

Wykonawca będzie przestrzegał przepisy ochrony przeciwpożarowej. Wykonawca będzie 

utrzymywał sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany odpowiednimi przepisami 

na terenie budowy. 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem 
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wywołanym jako rezultat realizacji robót. 

1.5.5. Ochrona własności publicznej i prywatnej 

Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji i urządzeń zlokalizowanych na powierzchni 

terenu i pod jego poziomem, takie jak rurociągi, kable itp. Wykonawca zapewni właściwe 

oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i urządzeń w czasie 

trwania budowy. 

1.5.6. Bezpieczeństwo i higiena pracy 

Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegał przepisy dotyczące 

bezpieczeństwa i higieny pracy. Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszystkie 

urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia            

i zdrowia osób zatrudnionych na budowie. Wykonawca zobowiązany jest do 

przedstawienia Inspektorowi planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (tzw. Planu BIOZ) 

przed rozpoczęciem robót budowlanych. 

1.5.7. Ochrona i utrzymanie robót 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały                          

i urządzenia używane do robót od daty rozpoczęcia do daty odbioru ostatecznego. 

1.5.8. Stosowanie się do prawa i innych przepisów 

Wykonawca zobowiązany jest znać wszelkie przepisy wydane przez organ administracji 

państwowej i samorządowej, które są w jakikolwiek sposób związane z robotami                    

i będzie w pełni odpowiedzialny za przestrzeganie tych praw, przepisów i wytycznych 

podczas prowadzenia robót np. rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 

2003 r.w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót 

budowlanych (Dz.U. z dn. 19.03.2003 r. Nr47. poz.401). 

1.5.9. Wymagania wewnętrzne 

Wykonawca realizujący prace na terenie budowy obowiązany jest posiadać dokumenty 

uprawniające do wstępu i poruszania się na terenie obiektów. Pracownicy zobowiązani 

są do przestrzegania odrębnych przepisów dotyczących zakazów i nakazów dla terenów 

zamkniętych. 

 

2. MATERIAŁY 

Materiały budowlane powinny spełniać wymagania jakościowe określone Polskimi 

Normami, aprobatami technicznymi. Zgodność z PN lub AT powinny być potwierdzone 

„deklaracją zgodności” lub „certyfikatem zgodności”. 

 

3. SPRZĘT 

Wykonawca jest zobowiązany do używani jedynie takiego sprzętu, który 

nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość robót. Sprzęt używany do robót powinien 

być zgodny z ofertą Wykonawcy i powinien odpowiadać pod względem typów i ilości 

wskazaniom zawartym w SST. 

 

4. TRANSPORT 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie 

wpływają niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewozowych 

materiałów. 
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5. WYKONANIE ROBÓT 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość 

zastosowanych materiałów i wykonanie robót, za ich zgodność z dokumentacją 

projektową, wymaganiami SST, dodatkowymi poleceniami Inspektora. 

5.1. Objazdy, przejazdy i organizacja ruchu 

Koszt budowy, utrzymania i likwidacji objazdów, przejazdów i organizacji ruchu ponosi 

Wykonawca. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

 

6.1. Program zapewnienia jakości 

Do obowiązków Wykonawcy należy opracowanie i przedstawienie do zaakceptowania 

przez Inspektora programu zapewnienia jakości (PZJ), w którym przedstawi 

on zamierzony sposób wykonania robót, możliwości techniczne, kadrowe                                       

i organizacyjne gwarantujące wykonanie robót zgodnie z dokumentacją Projektową               

i SST. 

6.2. Dokumenty budowy 

6.2.1. Dziennik budowy 

Dziennik budowy jest wymaganym dokumentem urzędowym obowiązującym 

Zamawiającego i Wykonawcę w okresie od przekazania wykonawcy terenu budowy 

do końca okresu gwarancyjnego. Prowadzenie dziennika budowy zgodnie z paragrafem 45 

ustawy Prawo budowlane spoczywa na kierowniku budowy. Zapisy w dzienniku budowy 

będą dokonywane na bieżąco i będą dotyczyć przebiegu robót. stanu bezpieczeństwa ludzi 

i mienia oraz technicznej strony budowy. Zapisy będą czytelne, dokonane trwałą techniką, 

w porządku chronologicznym, bezpośrednio jeden pod drugim. bez przerw. Załączone 

do dziennika budowy protokoły i inne dokumenty będą oznaczone kolejnym numerem 

załącznika i opatrzone datą i podpisem Wykonawcy  

i Inspektora. 

6.2.2. Książka obmiarów 

Książka obmiarów stanowi dokument pozwalający na rozliczenie faktycznego postępu 

każdego z elementów robót. Obmiary wykonanych robót przeprowadza się sukcesywnie  

w jednostkach przyjętych w kosztorysie lub SST. 

6.2.3. Dokumenty laboratoryjne 

Dzienniki laboratoryjne, deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności materiałów, 

orzeczenia o jakości materiałów, recepty robocze i kontrolne wyniki badań Wykonawcy 

będą gromadzone w formie uzgodnionej w programie jakości. Dokumenty te stanowią 

załączniki do odbioru robót. 

6.2.4. Pozostałe dokumenty budowy 

Do dokumentów budowy zlicza się, oprócz wymienionych w punktach 6.2.1-6.2.3 

następujące dokumenty: 

a) pozwolenie na budowę, 

b) protokoły przekazania terenu budowy, 

c) umowy cywilnoprawne z osobami trzecimi, 

d) protokoły odbioru robót, 

e) protokoły z narad i ustaleń, 

f) plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, 
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g) korespondencja na budowie. 

6.2.5. Przechowywanie dokumentów budowy. 

Dokumenty budowy będą przechowywane na terenie budowy w miejscu odpowiednio 

zabezpieczonym. 

 

7. OBMIAR ROBÓT 

Obmiar robót będzie określać faktyczny zakres wykonywanych robót, zgodnie 

z dokumentacją projektową i SST, w jednostkach ustalonych w kosztorysie. Obmiaru robót 

dokonuje Wykonawca powiadomi Inspektora Nadzoru o zakresie obmierzonych robót 

i terminie obmiaru, co najmniej na 2 dni przed tym terminem. Wyniki obmiaru będą 

wpisane do książki obmiarów. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

 

8.1. Rodzaje odbiorów robót 

W zależności od ustaleń odpowiednich SST, roboty podlegają następującym odbiorom; 

a ) odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, 

b) odbiorowi częściowemu, 

c) odbiorowi ostatecznemu (końcowemu), 

d) odbiorowi pogwarancyjnemu. 

8.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie jakości 

wykonanych robót oraz ilości tych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną 

zakryciu. 

8.3. Odbiór  częściowy  

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót. Odbioru 

częściowego robót dokonuje się dla zakresu robót określonego w dokumentach umownych 

wg zasad, jak przy odbiorze ostatecznym robót. 

8.4. Odbiór końcowy 

8.4.1. Zasady odbioru końcowego robót 

Odbiór końcowy polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót                           

w odniesieniu do zakresu (ilości) oraz jakości. Całkowite zakończenie robót oraz gotowość 

do odbioru końcowego będzie stwierdzona przez Wykonawcę wpisem  

do dziennika budowy. Odbioru końcowego robót dokona komisja wyznaczona przez 

Zamawiającego w obecności Inspektora Nadzoru i Wykonawcy 

8.4.2. Dokumenty do odbioru końcowego 

Podstawowym dokumentem jest protokół odbioru końcowego robót, sporządzony przez 

Zamawiającego. 

Do odbioru końcowego Wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące 

dokumenty; 

1) Dokumentację powykonawczą tj. dokumentację budowy z naniesionymi zmianami 

dokonanymi w toku wykonania robót  

2) Szczegółowe specyfikacje techniczne (podstawowe z dokumentów umowy 

i ew. uzupełniające lub zamienne) 

3) Recepty i ustalenia technologiczne. 

4) Dziennik budowy i książki obmiarów. 
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5) Wyniki pomiarów kontrolnych oraz badań i oznaczeń laboratoryjnych, zgodnie 

z SST i programem zapewnienia jakości. 

6) Deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów, 

certyfikaty na znak bezpieczeństwa zgodnie z SST i programem zabezpieczenia 

jakości (PZJ) 

7) Rysunki (dokumentacje ) na wykonanie robót towarzyszących (np. na przełożenie 

linii telefonicznej, energetycznej, oświetlenia itp.) oraz protokoły odbioru 

i przekazania tych robót właścicielom urządzeń. 

8.5. Odbiór pogwarancyjny (ostateczny) 

Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad, 

które ujawnią się w okresie gwarancyjnym i rękojmi. 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

 

9.1. Ustalenia ogólne 

Przyjmuje się, że wynagrodzenie za roboty budowlane przewidziane do wykonania zostaną 

wycenione przez Wykonawcę przy składaniu oferty na wykonanie robót. Szczegółowy 

zakres rzeczowy robót został określony w przedmiarach robót, z podaniem, co i w jakiej 

ilości powinno być wykonane. Wykonawca będzie wystawiał faktury za wykonane 

i odebrane roboty budowlane według ustaleń umownych. Załącznikiem do faktury będzie 

protokół odbioru robót, który będzie zawierał pozycje kosztorysu ofertowego, wskazujące 

roboty całkowicie zakończone. Dla wycenionych robót podstawą płatności jest wartość 

podana przez Wykonawcę i przyjęta przez Zamawiającego w dokumentach umownych 

(ofercie). Cena jednostkowa pozycji kosztorysowej lub wynagrodzenie ryczałtowe będzie 

uwzględniać wszystkie czynności, wymagania i badania składające się na jej wykonanie, 

określone dla tej roboty w SST i w dokumentacji projektowej. Ceny jednostkowe 

lub kalkulacje indywidualne (własne ) wykonania robót będą obejmować; 

 robociznę bezpośrednią wraz z narzutami, 

 wartość zużytych materiałów wraz z kosztami zakupu, magazynowania, 

ewentualnych ubytków i transportu na teren budowy, 

 wartość pracy sprzętu wraz z narzutami, 

 koszty pośrednie i zysk kalkulacyjny, 

 podatki obliczone zgodnie z obowiązującymi przepisami 

9.2.  Szczegółowe zasady zostaną określone w umowie na wykonie robót. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

 

– Ustawa z dnia 7 lipca 1994 – Prawo budowlane (tj. Dz.U.2025 r. poz. 418). 

– Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie 

bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych  

(Dz. U.2003 Nr 47 poz. 401). 

– Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (tj. Dz. U. z 2021 r. 

poz. 1213 z późniejszymi zmianami). 

– Rozporządzenie Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 13 czerwca 2019 w sprawie 

Kontroli wyrobów budowlanych wprowadzanych do obrotu lub udostępnianych na 

rynku krajowym (tj Dz. U. 2019 poz, 1230) 
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– Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 

2010 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów 

budowlanych i terenów (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz.719). 

– Ustawa z dnia 30 sierpnia 2002 o systemie oceny zgodności (tj. Dz. U. z 2023 r. 

poz. 2215 z późniejszymi zmianami). 
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SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 

WYMIANA BRAM W BUDYNKU NR 25 

B.01.00.00 BRAMY SEGMENTOWE PRZEMYSŁOWE 
 

 

1. WSTĘP 

1.1 Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania 

dotyczące wykonania i odbioru robót przy wymianie bram segmentowych 

przemysłowych. 

1.2 Zakres stosowania SST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy                      

i umowny przy zleceniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3 Zakres robót objętych SST 

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające                   

i mające na celu wymianę bram garażowych. 

1.4 Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej są zgodne  

z obowiązującymi odpowiednimi normami. 

1.5 Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność                  

z SST i poleceniami Inspektora. 

 

2. MATERIAŁY 

2.1.  Brama segmentowa przemysłowa stalowa  

– tłoczenia poziome, ocieplona(grubość segmentów min. 40mm), z jednym rzędem 

przeszklenia 

– drzwi serwisowe o wym. 85*185 (ilość bram z drzwiami w/g w przedmiaru) - 

napęd ręczny łańcuchowy, typ prowadzenia standardowy 

– drzwi serwisowe z oknem typu sandwich, samozamykaczem, miejscem do 

założenia plomby 

– okucia bram: zamek dwustronny, rygiel wewnętrzny, miejsce do założenia plomby 

odciskanej, uchwyty do podnoszenia bramy 

– otwory wentylacyjne nawiewne, usytuowane w dolnej części bramy 

– kolor brązowy RAL-8014 

– szerokość otworu: według przedmiaru 

– wysokość otworu: według przedmiaru 

– głębokość pomieszczenia 12000mm 

– montażu i dokładnych pomiarów dokona dostawca bram 

 

3. SPRZĘT 

Roboty można wykonać przy użyciu dowolnego typu sprzętu zapewniającego 

właściwe i bezpieczne wykonanie. 

 

4. TRANSPORT 

Załadunek, transport i rozładunek materiałów powinien odbywać się środkami 

zapewniającymi ich bezpieczny transport. 

 

5. WYKONANIE ROBÓT 

– Demontaż bram stalowych 

– Skucie i wylanie nowych progów betonowych, ograniczonych kątownikiem 

stalowym 80*80*10 
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– Naprawa miejsc po zdemontowanych ościeżnicach oraz tynków zewnętrznych 

wokół wymienianych bram. 

– Sprawdzenie poprawności mocowania ościeżnic(prowadnic) stalowych  

– Montaż bram segmentowych  

– Sprawdzenie prawidłowości zamocowania bram oraz skuteczności działania 

mechanizmów 

 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót. Wykonawca będzie 

przeprowadzał pomiary robót z częstotliwością zapewniającą stwierdzenie, że roboty 

wykonano zgodnie z wymaganiami zawartymi w ST. 

 

7. OBMIAR ROBÓT 

Jednostki obmiarowe uzależnione od rodzaju robót (szczegółowo określone w przedmiarze 

robót). Ilości robót określa się na podstawie przedmiaru z uwzględnieniem zmian 

zaaprobowanych przez Inspektora i sprawdzonych w naturze. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Roboty podlegają odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, dokonanym przez 

Inspektora nadzoru przy udziale Wykonawcy. 

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości 

wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. 

W przypadku stwierdzenia odchyleń od przyjętych wymagań i innych wcześniejszych 

ustaleń, Inspektor Nadzoru ustala zakres robót poprawkowych lub podejmuje decyzję 

dotyczące zmian i korekt. 

 

9. PODSTAWY PŁATNOŚCI 

Płaci się za roboty wykonane w jednostkach podanych w punkcie 7. Cena obejmuje 

wykonanie robót rozbiórkowych; uporządkowanie i oczyszczenie stanowisk pracy oraz 

usunięcie gruzu. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

– Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych wydawnictwo 

„Arkady” 1990 

 


